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ORIENTACOES

e As questdes devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolucéo.
e Use lapis e soO ap0s ter certeza, passe TODAS as respostas finais a caneta.
e Escreva com letra bem legivel.
¢ Nao sera permitido rasura.
CONTEUDOS QUE SERAO TRABALHADOS E COBRADOS NA AVALIAQAO DE RECUPERAC}AO
e lLancamentos horizontais e obliquos. 0 c ’t
e Movimento retilineo uniforme e movimento retilineo uniformemente variado. ara er
e Queda livre e langamento vertical. em1° l“uar
e Movimento circular uniforme. —————

e Leis de Newton. RESPONSABILIDADE

e Forgas em movimento circular.
e Trabalho e energia.
e Conservacdo da energia mecanica.
e Impulso e quantidade de movimento.
e (Colisdes mecanicas.
BOM TRABALHO! BONS ESTUDOS!

Questédo 01) Calcule o trabalho da forga resultante aplicada sobre um mdével em MRUV de massa 200 kg cuja velocidade
varia de 10 m/s para 20 m/s.

Resposta:

Questdo 02) Qual é a velocidade minima que um motociclista devera imprimir sobre sua moto afim de realizar um looping
com sucesso ho globo da morte cujo raio mede 3,6 m?

Resposta:

Questdo 03) Uma curva horizontal plana possui raio de 180 m e coeficiente de atrito igual a 0,5. Sendo g = 10 m/s2,
determine a velocidade maxima que um motorista devera imprimir em seu automovel para realizar a curva com seguranca.




Resposta:
Questédo 04) Qual é o valor da forga centripeta exercida sobre uma movel de massa 10 kg que realiza um MCU cuja
velocidade linear é constante de 6 m/s e cujo raio da trajetéria circular descrita vale 18 m?

Resposta:
Questédo 5) Quando uma esfera é lancada verticalmente para cima a partir do solo plano e horizontal onde a gravidade local
vale 10 m/s?, pode-se afirmar que durante o movimento de subida da esfera até atingir a altura maxima ocorre conversao de:

a) energia cinética em energia potencial gravitacional.

b) energia potencial elastica em energia cinética.

C) energia potencial gravitacional em energia cinética.

d) energia potencial gravitacional em energia potencial elastica.
€) energia cinética em energia potencial eléstica.

Questdo 6) Os carrinhos de brinquedo podem ser de varios tipos. Dentre eles, ha os movidos a corda, em que uma

mola em seu interior € comprimida quando a crianga puxa o carrinho para tras. Ao ser solto, o carrinho entra em movimento
enquanto a mola volta a sua forma inicial. O processo de converséo de energia que ocorre no carrinho descrito também é
verificado em:

a) um dinamo.

b) um freio de automovel.

¢) um motor a combust&o.

d) uma usina hidroelétrica.

e) uma atiradeira (estilingue).

Questédo 7) Admitindo g = 10 m/s? calcule a energia potencial gravitacional de uma esfera de massa 1 kg, que se encontra a
uma altura de 14 metros em relacéo ao solo.

a) 100 j
b) 110 j
c) 120
d) 130
e) 140

Questdo 08) Qual € a energia cinética de um movel com massa de 2 kg cuja velocidade é de 8 m/s?

a) 48 |
b) 56 j
C) 64 |
d) 72 ]
e)81j

Questédo 09) A invencéo da roda-d’agua possibilitou a substituicdo do esforco humano e animal na realizacdo de
diversas atividades. Ela é usada para irrigacéo e geragéo de energia.
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A éagua que jorra do tubo faz a roda girar, acionando um gerador elétrico. No processo de queda da agua, ha a
transformacéo de energia
a) potencial gravitacional em energia sonora.
b) potencial gravitacional em energia térmica.
c) potencial gravitacional em energia cinética.
d) cinética da agua em energia cinética da roda.
e) cinética da agua em energia potencial gravitacional.
Questéo 10) Um dos momentos mais importantes de uma partida de futebol acontece quando um jogador, ainda na
defesa, faz um langamento para o atacante, que acaba marcando um gol. Em um local onde a gravidade pode ser
considerada 10 m/s?, apos sair do pé do lancador, a bola demora 4 s para chegar ao pé do atacante. O tempo que a bola
levou para subir foi 0 mesmo tempo que levou para descer. Dessa forma, a maior altura atingida pela bola foi igual a:

a) 10 m.
b) 20 m.
c) 30 m.
d) 40 m.
e) 50 m.

Questéo 11) Determine o valor do impulso aplicado sobre um mével de massa 1 kg cuja velocidade varia de 9 m/s para
15 m/s.

Resposta:
Questdo 12) Qual é a quantidade de movimento de um mével de massa 5 kg cuja velocidade vale 8 m/s?

Resposta:
Questdo 13) Calcule o impulso aplicado sobre um mével sabendo que uma for¢ca de intensidade 90 N atua sobre 0 mesmo
durante 1,8 s.

Resposta:
Questdo 14) Qual é o impulso aplicado sobre um mével de massa 0,5 kg que em MRUV, faz sua velocidade variar de 4 m/s
para 10 m/s?




Resposta:

Questado 15) Determine a energia potencial gravitacional no instante em que uma esfera metéalica de massa 0,1 kg, se
encontra a altura de 16 m. Dados: g = 10 m/s?.

Resposta:




